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Pomáháme přírodě, 
památkám a lidem
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Chceme svět, kde lidé nejsou lhostejní ke svému
okolí, respektují a ctí přírodu a kulturní bohatství
a společně o ně pečují.

Hnutí Brontosaurus je nezisková organizace,
která se zaměřuje na ochranu životního
prostředí a volnočasové aktivity převážně
pro děti a mladé lidi. 

Propojujeme dobrovolnickou práci pro přírodu 
a památky, smysluplnou zábavu a vzdělávání 
s důrazem na bezprostřední kontakt s přírodou,
rozvoj osobnosti a aktivní zapojení jednotlivce.
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Příběh BrontosauraPříběh Brontosaura
Svůj příběh začal Brontosaurus v roce 1974 u příležitosti celosvětového
Roku životního prostředí díky zápalu a vytrvalosti konkrétních lidí,
například redaktora časopisu Mladý svět Josefa Velka, ekologa Václava
Petříčka či kreslíře  Vladimíra Jiránka. Od počátku se měl k světu. Motto
„Brontosaurus to nepřežil, protože přerostl své možnosti – a co lidé?“
oslovilo tisíce lidí. Z jejich energie přerostla původně jednoletá akce 
v celostátní hnutí. K víkendovým akcím přibyly tábory a k ochraně přírody
péče o památky. Lidé našli možnost vyplnit svůj volný čas a vidět za sebou
smysluplnou činnost. 

Hnutí nabíralo odborné zkušenosti, vstupovalo do debat o
environmentálních tématech jako nová lanovka na Sněžku či budování
vodních děl. Rozvíjelo ekologickou výchovu. Po sametové revoluci stál
Brontosaurus u vzniku mnoha zelených sdružení. Sám musel zvládnout
proměnu z neformálního hnutí v neziskovou organizaci. Povedlo se. Hnutí
Brontosaurus i po 50 letech pokračuje v jedinečné činnosti.
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Rok 2025 je pro Hnutí Brontosaurus obdobím významných změn. Po
dlouhých letech dochází ke střídání na postu programového ředitele, což
je pro organizaci důležitý milník. Pod vedením Dalimila Tomana se Hnutí
Brontosaurus dlouhodobě rozvíjelo a vzkvétalo, proto vnímám jako
velkou čest i zodpovědnost tuto roli přijmout. Po oslavách 50 let naší
existence před námi stojí nová etapa.
Nacházíme se v turbulentní době, kdy začala být v uplynulém roce v
důsledku proměny vlády zpochybňována kredibilita a přínos
neziskových organizací. Tento tlak na náš sektor vnímám jako zásadní
výzvu. O to více si proto vážím všech našich dobrovolníků, organizátorů
a pracovníků, kteří v tom s námi jedou dál. Děkuji, že nelámete hůl nad
ochranou přírody, památek ani nad důležitostí dobrovolnictví. Vaše
vytrvalost a nadšení jsou důkazem, že naše hodnoty mají v dnešním
světě nezastupitelné místo. Těšíme se, co přinese následující rok!
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Alžběta Flíčková
programová ředitelka Hnutí Brontosaurus



O násO nás
Hnutí Brontosaurus je spolkem dětí a mládeže a veřejně prospěšnou neziskovou
organizací. Jsme členy České rady dětí a mládeže, Zeleného kruhu, Jihomoravské rady
dětí a mládeže, Youth and Environment Europe, Koalice proti palmovému oleji, Koalice 
za snadné dárcovství a Klimatické koalice. Máme uzavřena memoranda o spolupráci 
s Masarykovou univerzitou - MUNI POMÁHÁ, Dobrovolnickým centrem Univerzity Karlovy 
a Jihomoravským krajem. Jsme držiteli akreditací pro přijímání a vysílání dobrovolníků
Evropské dobrovolné služby a pro dobrovolnickou službu v České republice a Quality lebel
v rámci European Solidarity Corps. Hnutí Brontosaurus je držitelem titulu „Organizace
uznaná Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy pro práci s dětmi a mládeží“. 

Hnutí Brontosaurus demokraticky řídí Výkonný výbor volený na Valné hromadě a Rada
Hnutí Brontosaurus. Činnost koordinuje profesionální ústředí v Brně. Na kvalitu činnosti
dohlíží odborné sekce, Etická komise a Kontrolní a revizní komise.

Hnutí Brontosaurus mělo v roce 2025: 35 základních článků, 11 klubů, 3 regionální centra 
a 1 dobrovolnické centrum. K cílům Hnutí Brontosaurus se v roce 2025 hlásilo 1 449 osob.
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Čím jsme žili v roce 2025?Čím jsme žili v roce 2025?
výročí 50 let Hnutí Brontosaurus - v roce 2024 se konaly velkolepé

oslavy k výročí 50 let existence organizace. Podařilo se nám navázat

nové kontakty a rozjet nové projekty a tak jsme v roce 2025 pracovali na

jejich udržení, budování vztahů a rozvoji projektů.

výměna programového ředitele - dlouholetý člen Dalimil Toman odešel z

funkce programového ředitele a na jeho místo nastoupila nová

programová ředitelka, Alžběta Flíčková.

ocenění od DZS - od organizace Dům zahraniční spolupráce jsme obdrželi

významné ocenění v kategorii udržitelnost za naši dobrovolnickou

činnost.

memorandum s AOPK - uzavřeli jsme memorandum o spolupráci s

Agenturou pro ochranu přírody a krajiny.
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Co dalšího nás potěšilo v roce 2025?Co dalšího nás potěšilo v roce 2025?

Po dlouhé době snažení vznikla CHKO Soutok, 

Vydali jsme metodiku organizování akcí pro děti,

Posunuli jsme náš Brontosauří informační systém a přidali do něj spoustu

nových a důležitých funkcí,

Uspořádali jsme první letní školu zaměřenou na ochranu klimatu,

Proběhl aktivizační program pro středoškoláky,

Vzdělávání jsme rozšířili o první kurz pro vedoucí Brontosauřích dětských

oddílů,

Navázali jsme spolupráci s “greenfluencerkami” Veronikou Duškovou

(VEDu clothing) a Rozárií Haškovcovou.

uspořádali jsme další ročník projektu Dny pro přírodu a krajinu.
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Aktivity Hnutí Brontosaurus stojí na brontosauří metodě propojení dobrovolnické
činnosti s poznáváním místa, programem, atmosférou a ekoprovozem, jež tvoří
jedinečnou cestu k neformálnímu vzdělávání. Jsou otevřené všem zájemcům, pravidelné,
celoroční a zakládají se na principech provázání zážitkové výchovy a dobrovolnictví.
Hnutí Brontosaurus se věnuje převážně dobrovolnictví v ochraně životního prostředí,
neformálnímu vzdělávání a výchově dětí a mládeže. Nabízí také aktivity pro dospělé 
a rodiče s dětmi. Činnost je určena členům i nečlenům. 

Dobrovolnictvo Hnutí Brontosaurus tvoří jak ti, kteří vedou děti a pracují s mládeží, tak i
účastníci a účastnice našich akcí, jež sází stromy, opravují studánky, kosí louky, starají
se o ohrožená zvířata, pečují o kulturní dědictví i historicky významné lokality a mnoho
dalšího. Dlouhodobě takto pomáhají na více než 150 místech po celé České republice.
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Jsme hrdým držitelem titulu „Organizace uznaná 
Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy pro práci s dětmi a mládeží“.
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O médiíchO médiích
O Hnutí Brontosaurus bylo slyšet. Úspěšně jsme navýšili počet
mediálních výstupů. Účastnili jsme se několika rozhovorů 
pro Českou televizi a Český rozhlas. Česká televize vysílala náš
spot, který vidělo 787 140 diváků. Počet sledujících na facebooku
přes 13 000 osob na Facebooku a sledující na Instagramu se
podařilo zvýšit o celých 40%. Brontosauří Ekostan v minulém
roce zavítal na 30 festivalů a akcí. 
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Velkým úspěchem je hlavně navýšení počtu shlédnutí na
sociálních sítích. Díky častým spolupracím s influencery jako
Shluk buněk, nebo Vedu clothing jsme se běžně pohybovali v řádu
vyšších tisíců shlédnutí. Díky správnému načasování a sledování
trendů se nám také povedlo překonat magickou metu 100 000
shlédnutí na jednom příspěvku.
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Akce Příroda
162 dobrovolnických akcí pro přírodu
Dny pro přírodu a krajinu: komunitní akce ke Dni Země po celé ČR
Memorandum o spolupráci s Agenturou ochrany přírody a krajiny ČR 
Pomoc vzácným rostlinám na slaniscích či v mokřadech

Akce Památky
16 víkendových dobrovolnických akcí pro památky
devět památkových vycházek v Brně
památkové přednášky v brněnské klubovně

Prázdniny s Brontosaurem
62 táborů a letních akcí 
1 659 účastníků a účastnic, včetně 359 lidí v organizačních týmech
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Mezinárodní aktivity 
9 mezinárodních akcí - 4 workcampy v ČR, 5 zahraničních
3 dlouhodobí dobrovolníci ze zahraničí na ústředí
ocenění Domu zahraniční spolupráce 
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Brontosauří dětské oddíly
15 dětských oddílů
celoroční ekovýchovný program Duhové střípky
umělecká soutěž Máme rádi přírodu pro děti a mládež s více než 1 500 pracemi
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Středoškoláci
16 výukových programů na školách
356 zúčastněných studentů
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Program Vzdělávání
večerní organizátorské kurzy v Praze a v Brně
letní organizátorský kurzu Cestičky v nové verzi 3.0
organizátorské setkání Refresh v Oucmanicích
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Hospodářský výsledek Hnutí Brontosaurus 2025

Náklady [Kč] Výnosy [Kč]

Spotřeba materiálu 752 320 Tržby za zboží a služby 615 100

Cestové 395 800 Dary 515 148

Spotřeba služeb 3 452 105 Členské příspěky 350 300

Mzdové náklady 4 703 339 Dotace 7 519 516

Odpisy 96 552

9 400 116 9 000 064

Hospodářský výsledek -400 052

Objem přerozdělovaných dotací nižším jednotkám za rok 2025: 2 999 200 Kč

Objem státních zdrojů organizace za rok 2025: 4 785 740 Kč

Naše hospodařeníNaše hospodaření



Donorům a sponzorům Hnutí Brontosaurus 
Ministerstvo školství ČR, Ministerstvo životního prostředí ČR, Ministerstvo
vnitra ČR, Státní fond životního prostředí, Projekt GearUp, Jihomoravský kraj,
Pardubický kraj, Evropská unie, Erasmus+, Evropský sbor solidarity, Magistrát
města Brna, Nadace Veronica a ČSOP.

Příznivcům, dárcům, dobrovolníkům a partnerským organizacím 
Děkujeme všem našim příznivcům a dárcům. Velký dík patří také
dobrovolníkům a dobrovolnicím –  všem, kteří organizují, vedou oddíly, články,
kluby, centra i celou organizaci. Děkujeme také všem spolupracujícím
subjektům. Podporují nás stovky příznivců, protože vědí, že to má smysl.  

DĚKUJEME, BEZ VÁS BY TO NEŠLO!
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Pardubický kraj, Evropská unie, Erasmus+, Evropský sbor solidarity, Magistrát
města Brna, Nadace Veronica a ČSOP.

Příznivcům, dárcům, dobrovolníkům a partnerským organizacím 
Děkujeme všem našim příznivcům a dárcům. Velký dík patří také
dobrovolníkům a dobrovolnicím –⁠ všem, kteří organizují, vedou oddíly, články,
kluby, centra i celou organizaci. Děkujeme také všem spolupracujícím
subjektům. Podporují nás stovky příznivců, protože vědí, že to má smysl.  

DĚKUJEME, BEZ VÁS BY TO NEŠLO!

Poděkování za podporuPoděkování za podporu



Děkujeme partnerůmDěkujeme partnerům



Cejl 35, Brno, 602 00
+420 734 392 735
hnuti@brontosaurus.cz
Brontosaurus.cz
IČ: 0040 8328
č. ú.: 2100070590/2010

Dává vám smysl,
co děláme?

Zapojte se na
Brontosaurus.cz

Podpořte péči o
přírodu, památky

a lidi na
brontosaurus.cz/

podpor-nasSledujte nás
hnuti@brontosaurus

https://brontosaurus.cz/
https://adopce.brontosaurus.cz/
https://www.instagram.com/hnutibrontosaurus
https://www.facebook.com/hnutibrontosaurus
https://brontosaurus.cz/
https://www.darujme.cz/projekt/525
https://www.darujme.cz/projekt/525
https://www.instagram.com/hnutibrontosaurus/
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